

Előfizetési árak:

Egész évre . 20 kor. — fill.
Félévre . . 10 > — >
Negyedévre . 5 > — >
Egy óra . . 1 > 70 >
Egyes szám ára 8 fillér

Kiadóhivatal:

Mária-utca 1. sz.
hol az előfizetések és a hirdetések elfogadtnak.

Szerkesztői iroda:

Mária-utca 1. sz.
első emelet,
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény in-
tézendő.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Kéziratot

vissza nem adunk

Iskolai szubvenció.

Pécs, 1900. november 16.

A mióta a főváros közgyűlése egyhangulag állást foglalt az önálló vámtérlet mellett, a kormány különös gondjának tárgyává lettek a főváros pénzügyei s egyszeriben észrevette, hogy az ottani gazdálkodás sok és alapos kifogás alá esik. A kormányhoz közel álló könyomatos révén bejárta már a lapokat az a hír is, hogy a kormány ennek a gazdálkodásnak a megrendszabályozására pénzügyi kormánybiztost szándékozik küldeni a főváros nyakára.

Ezt az utóbbi hirt megcáfolták ugyan, de törvényhozási megrendszabályozást helyeznek kilátásba, a melynek feladata lesz a most folyó lelketlen gazdálkodásnak véget vetni. Mert hát a mostani törvény keretében még nagyon nagy a főváros autonómiaja s a kormánypárti sajtó nem is késik a mostani válságos helyzet földézéséért ezt okolni. A kormány félhivatalos lapja, a „Magyar Nemzet“ azt mondja mai számában, hogy a főváros pénzügyeinek mai helyzetéért felelős nemcsak a tanács, hanem első sorban a törvényhatósági bizottság is, a mely testület volt mindig a legpazarabb a költsékezésben.

A főváros azonban készül megfordítani ezt az okoskodást s adatokat gyűjt arra nézve, hogy a pénzügyi válságot nem a tanács és a törvényhatósági bizottság oktan költsékezése, hanem a kormány szűkkeblősége, az a mostoha elbánás okozta, melyben a város mindig részesült, mikor a kormány segítségére appellált. S ennek a kimutatása nem is fog sok fejtörést okozni a főváros tanácsának, csak rá kell mutatnia azokra a törvényhozási és kormányi intézkedésekre, a melyek az utóbbi évtizedben nemcsak a fővárosnak, de a városoknak általában egymásután vonták el a legfejődéskepesebb jövedelmi forrásait, a törvényben már megállapított állami hozzájárulást pedig az állam pénzügyeire való utalással megtagadták.

Ezzel a kérdéssel foglalkozott a fővárosi tanács tegnapi ülésében, mikor elhatározta, hogy iskolai szubvenció kieszközléséért fordul a kormányhoz, mert összehasonlítva a fővárosi pénztár iskolaügyi megterhelésének mérlegét a vidéki állapotokkal, kitűnik, hogy a főváros ös-

szesen nem kevesebb, mint másfél millió koronával károsodik amiatt, mivel az állam a fővárosi iskolákat nem oly arányban segíyezi, mint a vidéki iskolákat.

Az a munkálat ugyanis, a melynek alapján a fővárosi tanács ezt az eredményt konstátálta, kimutatja, hogy az állam az országban az elemi iskolai költségek 13.7 százalékát, a polgári iskolai költségeknek pedig 42 százalékát viseli s ezeken a címeken az állam ötödfél millió korona segítséget oszt ki az ország nem állami iskolái között, míg a főváros mindössze csak 12,000 korona évi segítséget kap iparostanonc-iskoláira.

Teljesen igaza van a fővárosi tanácsnak, mikor így panaszkodik, csak abban téved, mikor csupán magát panaszolja mellőzöttnek s az egész vidéket egy kalap alá fogva, ezt kivétel nélkül a főváros rovására mondja kedvezményezettnek. Mert pld. mi, Pécs városa, egy mákszemnyivel sem vagyunk kedvezőbb helyzetben, mint a főváros. A mi iskolaügyi kiadásaink is kitesznek 158.240 koronát s ehhez az állam szintén nem járul hozzá egyébbel, mint 1600 koronával, szintén csak az iparostanonc-iskolák céljaira.

Ugy kell tehát distingválni, hogy vannak az országban protegáltak és vannak mostohagyerekek s ha a fővárosnak egyáltalán vigasztalására szolgálhat, hát megsugjuk neki, hogy a mostohagyerekek kategóriájában igen diszes társaságban találja magát, mert osztóznak a sorsában az országnak legtekintélyesebb vidéki városai. Az ötödfélmillió iskolai segély, a melyet az állam az ország nem állami iskoláinak juttat, nagyon aránytalanul és igazságtalanul oszlik meg a vidék között s így országos arányszámot sem lehet helyesen fölállítani, mert nagyon sok helyén, a vidéknek az állami segítség arányszáma szintén ugy egyenlő a zérussal, mint a fővárosnál, másutt pedig nem 13.7 százalékra, hanem 50—60 százalékra is felrag.

Nem is fog hát használni a peticionálás azzal az arányszámmal, míg a segélykiosztás minden irányelv nélkül a kormány szabad tetszésére lesz bízva. Tapasztalásból beszélünk. Pécs városa egész garadáját intézte a peticióknak a kormányhoz iskolai segély iránt s ezekben a peticiókban a legsúlyosabb okokat hozta fel ké-

relme támogatására, de mindeddig más eredményt nem tudott kivívni, mint, hogy a kultuszminisztertől legutóbbi leiratában dicséretet kapott azokért a nagy áldozatokért, a melyeket a tanügy terén talán erejét is meghaladólag hozott, de segílyt most sem kapott; nem mintha üres lenne az államkassza, mert hisz ott hevernek a bevételi fölöslegek milliói, hanem mert iskolai célra nem engednek többet fordítani, mint a mennyit a protekciós gyerekek már elkaptak.

A törvényhozáshoz kellene hát fordulniok a mostoha gyerekeknek s olyan intézkedések meghozatalát sürgetni, amelyek bizonyos igazságos rendszert hoznak be az iskolai segélyezésekbe. Ki kellene mondani különösen, hogy iskolai segélyre az államtól első sorban azok a nagyobb városok tarthatnak igényt, amelyekben nagyobb számban vannak állami hivatalok elhelyezve, mert az állam az ő tisztviselőit nagy kegyesen fölmenti a városi terhek viselése alól; igazságos és jogos követelése tehát a városoknak, hogy az állam segítse föntartani azokat a községi iskolákat, amelyeket jórésben az adómentes állami tisztviselők gyerekei vesznek igénybe.

Ebben az akcióban szívesen fogják üdvözölni az élükön a fővárost azok a vidéki városok, a melyek már eddig is hiába taposták a kérvényezés céltalan ösvényét: hisz nem protekciót hajhásznak, csak igazságot követelnek.

„Az élő szobor.“

— A kolozsvári „Ujság“ cikke. —

(V.) Habent sua fajta — monumenta . . . Nálunk minden szobornak fátuma, története van. Szerencsésnek kell lenni még a halálban is. A halhatatlan nagyságból nem emelkedik ki önmagától szobor, az élő epigonok protekciója nélkül nem juthat be senki a magyar Pantheonba.

Meghalt Kossuth. A magyar nép hihetetlen lelkesedéssel rakta össz filléreit. De előtérbe tolokodtak, szobor bizottsággá alakultak azok, akik számítotték lelkükből a számított tanait. Rátették kezüket az összegyűlt pénzre és Kossuthnak nincs szobra, nem is lesz, míg a szervilizmus meg nem kapja az engedélyt, hogy immár készülhet a monumentum, többé nem veszedelmes, nem hirdet forradalmi tanokat.

A BÉKA!

A BÉKA boltos tisztelettel értesíti a t. hölgyközönséget, hogy raktáron vannak szép, ujdivatú női ruhaszövetek, flanellek, selymek, zephir és barchetek, továbbá vászon, kanavász és chiffonok.

Ágyterítők, függönyök, szőnyegek, selyem- és caschmir-paplanok és menyasszonyi kelengye. — Mójában áll tehát mindenkinek az őszi és téli saisonra szükségletét kevés pénzért a BÉKA-nál fedezni. Irgalmasok-utca 10. Saját házában.

— Nagy raktár valódi angol férfi-szövetekben a legújabb és legjobb minőségben. —

Petőfi szobrának elsikkasztásával elkés-tek. Erre a szoborra is a nép adta össze filléreit; a magyar nép, melyet a halhatatlan dalnok oly forrón szeretett. Mit tehettek tehát egyebet? Eldugták a szobrot a dunaparti kofák közé, a görögtemplom elé. Szerencsére megcsinálták a vásárcsarnokot és így Petőfi érkeze többé nem a jó néniket szólítja »talpra.«

Batthyány volt az első felelős miniszterelnök. Hü királypárti és az alkotmány törhetetlen bajnoka. Vértanu halált szenvedett. A győzelmétől lerészegedett abszolútizmus agyonlövötte. Hol van szobra, hogy hirdesse a nemzet emlékezését? Az Uj-épület helyét siettek beépíteni. Ott lesz nemsokára a tőzsde fényes palotája. Csak rajta kőművesek dolgozzanak! Építetek bérházakat a vértanuk vértől áztatott térségen, hogy az abszolútizmus szegényét, a nemzet dicsőségét eltakarják.

Október hatodikának ötvenesztendő évfordulója felszínre hozta a Batthyány-szobor tervét. Az elhunyt Atzél Béla báró indítványt is adott be e tárgyban a Budapesti törvényhatósághoz. A demokraták szerény adományaikkal meg is indították a gyűjtést. Atzél Béla meghalt, indítványa eltűnt. A napi sajtó pedig a tervet első perctől fogva agyonhallgatta a helyett, hogy felkarolta volna. Egyetlen lap sem szólította fel olvasóit az adakozásra. Pedig a szobor-terv kezdeményezői elég óvatosak voltak, háttérben maradtak és egy érző lelkű mágnást állítottak előterbe. De Batthyánnak nincs protekciója és enélkül még a halhatatlan halott sem boldogul e hazában.

Mily szerencsétlen nemzedék vagyunk! Szobraink a gondolkodóban nem enyhülést, hanem fájdalmat keltenek. A hiányzókra kell gondolnunk, a Pantheon korrupciójára: Mi lesz abból a társadalomból, mely még a halál után sem ismer igazságot, a halhatatlansághoz is üzér kezekkel nyúl és korrumpálja a temetőt?

Most újra szobor-mozgalom van Magyarországon. Mit szólunk hozzá a keserű tapasztalatok után? Kit protegálnak az élő kicsikék, ki az, kit hamis kegyelettel emlegetnek?

A »Szózat« költője, a nemes lelkű, a jó magyar, a népet szerető, az ihletett költő, Vörösmarty Mihály. Meghalt 1855-ben. Rút

hálátlanság, hogy ennyire elfeledték és Budapesten nincs emléke, méltó szelleme nagyságához.

Meghalt 1855-beu. Hát azóta a hangos szavu hirlap tejedelmek nem vették észre, hogy a költő fejedelmeknek nincs monumentuma? Most fedezték fel Vörösmartyt, vagy most hálátlanságukat? Miért hallgattak? Miért nem szervezték mozgalmukat?

Mily fájdalmasan tolu föl a profán feleletet. Széll Kálmán a halhatatlan költő veje. Ezért lát ma a szervializmus, mely 45 esztendeig vak volt. Kacagató tragikum, mely égbe kiált, — a »Szózat« költőjét észreveszik, nem verseiért, felséges gondolataiért, hanem azért, mert — após.

Szobor. Az csak egy van, az »élő szobor.« Nem az, melyről a költő dalolt. Az »élő szobor« a hatalom. Az előtt görnyed szerencsétlen polgárságunk. Attól várja a földi üdvöt, a boldogságot, a kitüntetést. A monumentum a holtak rendjele lesz. Csak az pályázhat rá, a ki életében jól viselte magát. Az élő kicsinyek lefoglaltak immár maguk számára mindent, még a — halhatatlanságot is.

Pótválasztások a megyében.

— Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1900. november 16.

Az ez évben elhalalozás, lemondás vagy elköltözés folytán megüresedett megyebizottsági tagsági helyeket tegnap töltötték be választás útján. Ilyen megüresedett tagsági helyek voltak megyénk pellérdi, szalántai, ráckozári, magyarbólyi, németbólyi és szentlőrinci választó kerületeiben, hol egy-egy tagsági hely üresedett meg s így összesen hat új megyebizottsági tagot kellett tegnap a választóknak választaniok.

Az októberi vármegyei rendes közgyűlés folyó hó 15 ére tűzvén ki a választást, a fentebbi hat választó kerület választásainak vezetésére kiküldte az elnököket és a helyetteseket. A szalántai kerületbe elnöknek Szauter Antal, plébános, helyettesének Olasz Gábor körjegyző; a ráckozáriba dr. Krausz Győző, sásdi ügyvéd, helyettesének Ihrig Vilmos kör-

jegyző; a magyarbólyiba Bosnyák Izidor, görög-kel. lelkész, helyettesének Tóth Vilmos körjegyzőt; a németbólyiba Eöry Lajost, helyettesének Schneider Józsefet; a szentlőrincibe dr. Rameszhoffer Jánost, helyettesének Benyovszky Mórt küldték ki. A pellérdi kerületben — mint már tegnap is megirtunk — néhai Krasznay Jenő dr., pécsi ügyvéd helyett Simonffy János lett az elnök, ifj. Brásay Kálmán helyett pedig Kálmándy József körjegyző a helyettes elnök.

A szavazás a választókerületek székhelyén tegnap reggel kilenc órától délután négy óráig tartott, azonban nem valami nagy érdeklődés mellett, mert három négyszáz szavazásra jogosult választó polgár közül alig harminc negyven szavazott le.

A pellérdi választókerületben Simonffy János elnökle alatt tartott választáson Ita Ferenc, gyódi lakos választott meg. A kerület hatszázkilenc választója közül hatvanhat szavazott. Ebből harminchét esett a megválasztott Ita Ferencre; huszonkilenc pedig Frey Ferencre.

A szalántai választókerületben Szauter Antal elnökle alatt tartott meg a választás. Beadatott összesen harminckét szavazat. Ebből Sz. Németh József, szalántai kereskedőre esett harminc szavazat; Szieberth Nándor, pécsi ügyvédre egy szavazat és Horváth Károly, németi tanítóra szintén egy szavazat. Tehát Sz. Németh József választott meg.

A magyarbólyi választókerületben Bosnyák Izidor volt a választási elnök. A kerület háromszázkilenc választója közül szavazott huszonöt. Mind a huszonöt szavazat Marcin Lajos, löcsi körjegyzőre esett s így Marcin Lajos választott meg.

A németbólyi választókerületben Schneider József elnökölt. A kerület négyszázötvenhárom választója közül szavaztak negyvenhatan. Ebből Teleki Dezső körjegyzőre esett harminckét szavazat; ifju Kresz Henrikre nyolc és Verbe Bálintra egy szavazat. Tehát Teleki Dezső lett megválasztva.

A ráckozári és szentlőrinci választókerületből a választás eredményéről lapunk zártáig még nem érkezett jelentés.

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

Tudós kisasszony.

— A »Pécsi Figyelő« eredeti tárcája. —
Irtá: Cank Muki.

Réges régen a hölgyeket csak kellemeik, bájai és szépségük után osztályozták, no aztán mondanunk sem kell, hogy a pénz is iránytű volt már akkorában a szépség és kellem tágas mezején.

Az újabb korban már — még mielőtt a főiskolákat megnyitották volna a hölgyek előtt — a kisasszonyokat már más szemmel nézik. Végzett-e polgári iskolát, vagy praeparandiát, talán még gimnáziumot s ha az egyetemre jár, no akkor már sokkal nagyobb reverenciával nézünk rája s pláne, ha újságba ír, akkor suttogva mondják, ni ez az írónő.

Írónő! Ennél a szónál önkéntelenül elmosolyodom. Eszembe jut egy írónő. Udvariatlanság tőlem, de mit tehettek én róla, ha mosolyt csal ajkamra ennek az írónőnek az emléke.

Ne képzeljék, hogy valami híres írónő volt. Dehogy. A szegényke egy vidéki lapba irt néha s boldog volt, ha átfésülve leközlötték irását. Nagyon boldog volt. Örömeiben sirt, mikor először látta kinyomtatva nevét az újság hasábján. Hogy is ne! Most mindenki olvasni fogja az ő nevét, elolvassa azt is, a mit oly okosan megirt s csodálni fogják, némelyek irigykednek rája, mások — különösen a fiatal emberek meg rajongani fognak érte.

Hja! írónő lett s joga volt így gondolkodni, mert elvégre azért nyomatták ki tárcáját, hogy az előfizetők elolvassák. S ő szentül meg volt arról győződve, hogy elolvassa mindenki s ezért egy fejjel magasabbnak hitte magát s azt gondolta, hogy az írónői nimbusz bearányozza arcának már-már tűnő bájait. Mert meg kell vallanom, hogy nem volt már bakfisch-lány, de a kedélye, az naiv volt a nevetségig.

Én sokáig nem ismertem s a nevét sem hallottam emlegetni, pedig ugyanabban a városban laktam s bizony újságot én is olvastam.

Egy táncmulatságon ismerkedtem meg vele.

Egy rendező karon ragadott s vonszolni kezdett.

— Hová vezetsz? — kérdém.

— Ne kérdezd, csak kövess!

— De tudni akarom s addig nem megyek egy lépést sem. Mutasd meg nekem.

Egy sarokba mutatott az én rendező barátom.

Len-szószeke haj képezte egy liszt-fehér arc keretét. A szabálytalan vonások még csak a szecesszió kívánalmainak sem hódoltak. Pedig akkor már mindenben szecessziót kerestünk. Némelyektől hallottam, hogy a szecesszió nem áll másban, mint egy színnek a tulengéséből. Ha így vesszük a dolgot, akkor csakugyan szecessziós volt, mert a puder az pazarul volt ráhintve, ugyannyira, hogy minden más színárnyalatnak nyoma veszett.

Valami idegenkedés fogott el e hölgy láttára.

— Ki ez? — kérdém félénken.

— Nem ismered?

— Nem!

— Lengő Julia, a Vihar egyik tárcairója.

— Hm! S tud egyáltalában írni?

— Remekül ír s micsoda élvezet vele csak néhány szót váltani, angyali lélek, telve gondolattal, idealizmussal, szellemmel. Táncolj vele s nem fogod megbánni.

— Isten neki — csak ne volna olyan hiányos a szépség dolgában. No de táncolok vele. Eleven írónővel még úgy sem beszéltem, annál kevésbé táncoltam. Feri ragadj karon hát s történjék meg, a minek meg kell történnie, mutass be.

Megtörtént.

Kérdeztem, hogy mulat? Negédes mosoly kíséretében kegyesen válaszolva, hogy jól. Jól? — kérdeztem magamban, hisz alig hogy táncol. Hja, írónő, más oldalról fogja föl a mulatságot.

— Nagysád bizonyára tanulmányozza most a lányokat s különösen a fiatal embereket s mig mi, kiknek az irodalom szent csarnokai zárva, itt ész nélkül ugrálunk, addig nagysád a lelkek világában kalandozik nemde?

— Olvasta talán tárcáimat?

— Igen, szoktam olvasni — hazudtam merészen — s különösen bámulom éles megfigyelőtehetségét, melylyel a lélek harcait tudja finoman analizálni.

Ha már hazudom — gondoltam magamban, akkor már érdemeset mondok. Bókom úgy látszik, nem tévesztette el hatását. Kezdett beszélni önmagáról s engem igen értelmes fiatal embernek mondott, a ki őt s az ő irányát teljesen megérti. Mások természetesen, a kik

Hirek.

Pécs, 1900. november 16.

A szentjános-bogár.

A fény és a meleg karöltve jár. A tudósok most kísérleteznek, hogy oly fényt állítsanak elő, mely meleget nem szór szét a levegőben. A kísérletezéseknél Tyndall tanár jár elő,

... És a vén, kopasz tudós, fényesen berendezett dolgozó szobájában már évek óta lázas buzgalommal dolgozik. A hosszú márvány asztalon tömördek lombikban főzi, kotyvasztja a különféle folyadékokat, a szesz kékes lángja kísérteties fényvel borítja el az arcát s a vén kopasz tudós gyöngyöző homlokkal egyik retortától a másikig futkos. Ezerféle apró üveg csillog a magas szekrényekben, a műszerek chaosza serceg, ropog, villan . . .

— Semmi, megdöbbenően semmi, — mormog maga elé.

Évek munkájának aggasztó eredménye, ez az egyszerű rövid, a kutató elmére oly retentő szócska: — semmi.

Tyndall tanár pazar laboratóriumában lerogy egy puha, karos székbe s merev szemmel bámul egy apró réz-üst felé.

— Mindennek vége.

Az eredmény semmi!

* * *

Csillagos nyári estéken a néma csendes tájon csak a kósza szellő lebben, halk fuvalmával megrezzenti a lombdus ágakat s a sejtelmes homályból apró fény imbolyog felénk . . .

A szentjános-bogár.

A szerelmesek ilyenkor egymáshoz simulva lázban égő szemekkel, remegő ajkkal suttognak valamiről, talán a kis apró, bolyongó, fényes hátú bogárról, talán egy-két édes hódoló hasonlat röppen el ajkukról . . .

Az üdülő tudós is észreveszi a fénylő szentjánosbogarat. Keze ökölbe szorul, ezer ráncba fut össze magas homloka, bágyadt szeme megvillan.

— Te kis nyomorult bogár, add vissza nyugalmod, sugd meg, nézd, könyörgök hozzád,

olvasták tárcáit, nem értették meg azokat. Azok a gondolatok nagyon magasak voltak nekik, mert — amint kivettem beszédéből, ő messze felülszárnyalja korát s így a kor nem is értheti meg őt.

Ráhagytam. Hadd legyen boldog.

— De most — kezdém újra, mikor ismét szóhoz jutottam — mi ragadta meg leginkább lelkét, mert amint vettem észre, nagyon vizsgálja s figyel a fényes közönséget?! Tárca anyagot gyűjt talán?

— Kíváncsi rá?

— Egyébként nem is kérdeztem volna. Avagy megőrzi titkát?

— Óh nem titok, hisz a nagy nyilvánosságnak ugys fel fogom találni.

Szegény nyilvánosság — gondoltam magamban.

— De én előre szeretném tudni, hogy olvasván, még jobban a mélyére hassak.

— Nos jó, hát elmondom, ismeri azt a barna kis leányt?

— Óh, nagyon jól s mondhatom, igen kedves kis leányka.

— Gondolja?

— Sőt tapasztalatból tudom. Kegyed tán más véleményen van.

mond meg rejtelmes titkod, lebbentsd föl a fátyolt, a mely elfödi tudásom elől a te bűvös fényed keletkezésének okát!

A szentjános-bogár pedig imbolyog tovább! Ugyan ki hallott már feleletet egy csöppnyi bogártól!

És a komoly tudós, lihegő kebelével utána kap a bogárnak. Egy kiálló gyökérbe megbottlik s elterül a harmattól nyirkos földön.

A bogár röpköd, imbolyog tovább . . .

* * *

A mesés fényű dolgozószobában még egyre folyik a munka, kutatják a megfejthetetlen talány rejtelmes kulcsát.

Mert a tudomány és a technika már az égiekkel versenyzik manapság . . . de csekélynek látszó dobjog megfejteséhez még gyöngö . . .

A szentjános-bogár foszforeszkáló hideg fénye marad ideális fénynek — megfejthetetlen problémának, örök talánynak . . .

A tudósok már évek óta kísérleteznek, hogy oly fényt állítsanak elő, mely mellett a meleg vesztesége ne legyen oly óriási mint a milyen a mostani.

Tyndall tanár jár elől a kísérletekben, de eredményről mindaddig nem beszélhet, az ő mérései szerint a legvilágosabb gázlángnak is csak négy százaléka fény sugar, a többi, mint meleg szóródik szét a levegőben. A kökönséges gázlángnak csak öt ezredrésze fény sugar, a többi melegség. És mennyi óriási meleget pazarolnak el így naponta! Mennyi mechanikai munka vész kárba, hogy egy kis fényt nyerjünk.

A világítás problémáját megoldani a chemia van hivatva és ebben a szentjános-bogár fénye, az egyetlen ideális hideg fény, az utmutató, mert meleget nem terjeszt.

Tyndall tanár tovább kutat, s a szentjános bogár pedig imbolyog csendes nyári estéken, nem is sejtve a tudósok töprengését.

(I.—r.)

Naptrend 1900. november hó 17-én.

Naptár: szombat, nov. 17. — Róm. kath.: Gergely. — Prot.: Alfeusz. — Gör. kel. (nov. 4.) Ivannic. — Zsidó: Marcheschvan 25. — Nap kél 7 óra 12 perckor; nyugszik 4 óra 20 perckor. Hold kél éjjel 2 óra 30 perckor; nyugszik délután 3 óra 10 perckor.

— Ha már benne vagyok, hát elmondom. Lásza, annak az arcán semmi szellemnek még csak a nyoma sincs s aztán minduntalan mosolyog. Ötözködni sem tud nagy izléssel . . .

Nem tudtam szó nélkül végigvárni, közbeszóltam.

— Bocsanat, de kissé téved. Mit gondol Nagysád, ha az a leányka nem volna szellemes és e mellett nem volna kedves, mulatna-e ilyen jól e mulatságon? Tessék csak megfigyelni; egy percig sincs nyugta. Egyik táncos leteszi, a másik felveszi. Azt hiszem, azok a fiatal emberek nem törnék magukat annyira utána, ha szellemileg kissé fogyatékos volna.

Most meg ő szakította meg beszédemet. Ugy látszik az fájt neki legjobban, hogy az a barna leány, pedig nem is ir az újságba, annyit, de annyit táncol s ő, a hirneves íróny oly sokat ül.

— Oh, tudom, hogy miért kapják fel oly nagyon. Bizonyosan ön is nagyon jól tudja.

— Én az előbb említett okon kívül egyebet nem tudok.

— Nem tudom elhinni.

— De kérem, kegyed kételkedik szavaimon?

Időjelzés. A központi meteorológiai intézet jelzése szerint: enyhe, boros idő és helyenkint csapadék várható.

Színház: »Három pár cipő«; vigjáték.

— (Erzsébet rekviem.) A főreáliskola folyó hó 19-én, hétfőn délelőtt Erzsébet királyné emlékére gyászünnepelet rendez, melyet tíz órakor rekviem fog megelőzni az irgalmasok templomában. E gyászmisén a Hölzlféle férfi négyesre irt s fuvó hangszerekkel instrumentált rekviemet fogják énekelni azok, kiket az igazgatóság erre külön felkért. A férfi kar a következőkből áll: Tenor prim: Hoffer Károly, Fektér Ferenc és Cank Nep. János; — tenor szekund: Reberics Imre, Haksch Lajos, Skolnik Géza és Wáger Alajos; — basszus prim: Müller Antal, Kiss József, Csernits Jenő, Gebauer Antal; — basszus szekund: Németh Béla, Girardi József, id. Eötvös Gusztáv, Schmidt Boldizsár, Egerszeghy Kálmán, Kaufmann Antal, König Károly. A fuvó hangszerekkel a cs. és kir. 52. gyalogezred zenekara fogja kísérni a férfikart.

— (Cankl Mici és Fielitz Sándor hangversenye a pécsi színházban.) Örömmel adunk hirt közönségünknek arról a kellemes viszontlátásról, mely január 5-én délután 4 órakor a helybeli nemzeti színházban készül; ugyanis a »Pécsi női énektársaság« hangversenyt rendez akkor, egykori kitűnő tagja Cankl Mici kisasszony és a társaság egy illusztris barátja tiszteletére, ez Fielitz Sándor ur, Rómában élő zeneköltő, a ki a pécsi Förster-családdal való közeli rokonságánál fogva (Förster Jenőné urhölgy a testvére s édes anyjuk is itt lakik) szokott Pécsre ellátogatni; a női énektársaságot a művész igen megkedvelte fenkölt irányáért és szép énekéért, melyet a próbákon látott és hallott s három tercettjét, női hangokra, a társaságnak ajánlkozta, ennek elnökével, Ciglányi Béla, kir. ítélőtáblai bíróval, baráti viszonyba lépett s általában Pécs előkelő köreiből, magasfoku képzettségénél fogva, igen szívesen látott vendég lett. Fielitz ur most Németországban legújabb operáját adotta elő, mely a folyó év elején már teljes sikert aratott Hamburgban. A kitűzött hangversenyen saját nagy zenekarra

— Oh nem, csak nagyon gyengéd a hölgyekkel szemben. pedig én az igazmondást, ha mindjárt fáj is, mindennél többre becsülöm.

— S én igazat mondtam! De most már, kérem saját állításának igazolását. Csak kivele, hisz az igazmondást mindenek felé helyezi.

— Látja uram — mondta erre az íróny — annak a leánynak a papája nagyságos ur. Nemde?

— Kétségen kívül s ezzel azt akarja mondani Nagysád, hogy azzal a leánynyal a nagyságos papa s a nagyságos mama s az elmaradhatlan uzsonnák kedveért táncol annyi fiatal ember?

— Eltalálta!

Elnevettem magamat hangosan. Most márt tisztán láttam, hogy az írónyben az irigység ördöge ébredt fel s a magát tudósnak képzelő kisasszonyka nem tudja tekezni irigységét. Mulattam rajta.

— Mondtam ugye, Nagysád, hogy téved?! Tudtommal az a nagyságos papa és mama fiatal emberek számára nem ad sohasem zsurt s ott bizony még parthikepes fiatal ember sem uzsonnázik. Tessék elhinni, hogy

ZRINYI-KÁVÉHÁZ.

!SÜRGÖNY!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására adni, hogy sikerült kávéházam részére a **SECESSIO** tambura-, tánc és ének-zenekart rövid idei vendégszereplésre megnyerni és az előadásuk ma, azaz

• • szombaton, e hó 17-én • •

és

• • • vasárnap, e hó 18-án • • •

lesz a »ZRINYI«-kávéházban.

Ezen társulat most érkezett meg európai körutjáról és mindenütt, sőt még a legnagyobb városokban is, nevezetesen: Budapest, Bécs, Berlin, Drezda, Páris, London és Brüsszelben a legnagyobb tetszést aratta.

Ezen társulat azon kiváló szerencsében részesült, hogy 1898-ban Ő fensége a válesei herceg és 1899-ben pedig Ő fensége Milán szerb király előtt játszhatott, a hol szintén a legnagyobb elismerésben részesült.

Midőn bátorkodom a nagyérdemű közönség figyelmét e társulatra felhívni,

maradok kiváló tisztelettel

Büttner József kávé.

irt egyik művét, továbbá a női énekkarokat maga fogja vezényelni a *Cankl Mici* kisasszonyt, a ki tőle több dalt énekel gazdag programjában, zongorán ő kíséri. A kinek alkalmá volt Cankl kisasszonyt ujabban is hallani, mód fölött el van ragadtatva hangja fonségétől, melyet Bécsben képeztetett ki a művészet magas fokára. Élvezetes délutáni hangversenyre lehet közönségünk elkészülve. A helyárok a színházban rendezek lesznek, a jegyeket december elsőjétől kezdve már kiadja a rendező ekektársaság, addig a bérlőknek van előjoguk helyeiket megtartani.

(**Kitüntetett törvényszéki bíró.**) A király a személye körüli magyar miniszter előterjesztése folytán *Tarcsai Károly* kaposvári törvényszéki bírónak, saját kérésére történt nyugalmaztatása alkalmából, sok évi hű és buzgó szolgálata elismerésül, az ítélőtábla-bírói címet adományozta.

(**Ülések a vármegyeházán.**) Mint már tegnap este megjelent lapunkban közöltük, e hó huszonhatodikán (hétfőn) a vármegyén rendkívüli közgyűlés lesz. E rendkívüli közgyűlés napirendjét az egyes bizottságok megválasztása képezvén, ennek előkészítése végett a megye állandó választmányának nem szükséges ülést tartania. Lesz azonban egy rendkívüli közgyűlés december hóban a halaszthatatlan ügyek elintézése végett. Ennek előkészítése céljából annak idején majd az állandó választmány is ülést fog tartani. A megye közigazgatási bizottsága jövőhavi rendszeres ülést december tizenegyedikén (kedden) délelőtt 9 órakor tartja meg.

(**Menyhárt Béla nyilatkozik.**) *Menyhárt Béla* zágrábi államvasuti hivatalnok, a kiről azt irták a lapok, hogy pisztoly-párbajban halálosan megsebesült, de a hírről aztán kiderült, hogy öngyilkosságot kísérelt meg, ma életjelt ad magáról és az igazitényállást következő levélben tünteti fel: »Tekintetes szerkesztőség! A közelmúlt napokban csekély személyemet érintő különféle közlemények jelentek meg a sajtóban. E hírek egyik-másika régebbi, kötelességszerű szereplésem révén meg nem érdemelt dicsőítésben részesít, akadt azonban olyan hirlap is, amelyik bizonyára téves értesülés alapján, reám nézve nem éppen kedvező világításban színezte ki azt a jelenlegi esetet, mely a hirlapok eme velem való foglalkozásának okozója volt.

Engedje meg a tekintetes szerkesztőség, hogy e különféle híreszteléseket alábbiakban, röviden, valódi értékükre szállíthassam le.

a papa és a mama a nagyságos kisasszony számára nem fogdoszák az udvarlókat. Sokkal komolyabban gondolkodnak. Tudják, hogy a jó bor cégér nélkül is elkel s a rossz bort, akár menyire üssek is mellette a dobot, nem viszi el senki sem. Kissé drasztikus a hasonlat, de mással nem tudom jelen pillanatban kifejezni magamat.

Elértette. Kért, hogy vezessem helyére. A legnagyobb örömmel megtettem, mert már megszokaltam szellemességét.

Aztán én figyeltem.

Keveset táncolt s sokat ült, az egyik négyest is kénytelen volt végig ülni.

Ha arcán lehetett volna olvasni, forrongó lelkének minden indulata visszatükrözött volna azon. Nem lehetett leolvasni arcáról semmit sem, mindig egyforma fehér volt az. De a beszélgetés után könnyen kitaláltam gondolatait.

Ő, a tárcairó kisasszony eljött a mulatságra azzal a gondolattal, hogy itt minden fiatalember igyekezni fog vele mulatni, vele, a híres írónővel. Eljött s keserves valóra ébredt. Kevesen ismerik s azok sem találják oly vonzóknak egyéniségét, mint azét a má-

A dolog lényege sem a sajtót, sem a nagyközönséget nem érdekli, mert ez egyszerűen a magamfajta kis emberek nagy baja. Legyen elég kijelentésem annyit, hogy *sajnálatos félreértés áldozata lettem, mely félreértés fegyvert adott a kezembe*, hogy régi dicsőséget, hivatást, szerető családot, jövőt itthagya, az életet magamtól elhajítsam. *Nincs tehát szó sem nyomasztó adósságról, sem családi viszályról, sem párbajról, sem egyébéről.*

A félreértés valósággal félreértésnek bizonyult és a végzet úgy akarta, hogy fegyverem sem talált halálosan. S ma, midőn már veszedelmen kívül és a teljes javulás utján vagyok, örülök, hogy így történt, mert elég erőt érzek magamban, hogy holmi előítéletekkel szembeszállva, a hazának jövő időkben is hű fia, a társadalomnak hasznos tagja legyek.

Ugy azok megnyugtatóra, kik irányomban jóindulatot tanusítottak, mint azok felvilágosítására, kiket valótlán értesülések tévesztettek meg, szíveskedjék a tekintetes szerkesztőség eme soraimnak becses lapjában helyt adni.

(**Uj egyiptomi szivarkák.**) Uj szivarkákkal örvendeztette meg a pénzügyminiszter a dohányosokat. Az eredeti külföldi dohánygyártmány különlegessége árjegyzékébe *M. Melachrius et Co.* kairói gyárából származó három uj faj eredeti egyiptomi szivarka vételet fel: „*Aida*“, arany véggel, 100 darab eredeti csomagolásban 10 korona. „*Horus*“, 100 darab eredeti csomagolásban 8 korona. „*Samson*“, 100 darab eredeti csomagolásban 7 korona. 25 darab eredeti csomagolásban 1 korona 76 fillér. Ezen újfajta szivarkák holnaptól kezdve az nagytözsdekben kapható.

(**Könnyebb lesz a berukolás.**) A hadügyminiszterium legutóbb ismét elismerésre érdemes jóindulatu rendeletet adott ki. Eddig az volt szokásban, hogy a tartalékosoknak és póttartalékosoknak, akármilyen messze is voltak a hadkiegészítő területektől, a régi ezredüktől, fegyvergyakorlatra mégis oda kellett bevonulniok. Így aztán megesett, hogy a Dunántulról tizennégy napi fegyvergyakorlat miatt Mármarosba kellett utazni a szegény embernek, ha a kenyérkeresete véletlenül elvitte őt az ezrede tájékáról. Volt ugyan egy paragrafus, hogy a ki az ezredének kerületéből 150 kilométeren túl lakik, az folyamodhatik, hogy az ezredgyakorlatot másutt szolgálja le. De erről igen kevesen tudnak s különben is az egyszerűbb embereknek nagyon nehéz dolog az ilyen folyamodás. Ezen a bajon segített a hadügyminiszter: elrendelte, hogy

sikét, azét a sokakét, a kik nem irtak újságba. A magasból lepottyant s egy rut érzés, az irigység fogta el lelkét s ez az irigység könnyeket csalt ki szeméből.

S ha még csak ez lett volna minden. Elkövette azt a baklövést is, hogy elsőttült lelkét kiöntötte egy tárcában s azt hitte, hogy megboszulta magát.

Mikor elolvasták a tárcát, mindenki mosolygott a tudós kisasszonyon, ki olyan hamar lepottyant a képzelt magasból.

Emlékszem, akkor egy másik lapban valaki azt ajánlotta a tárcairó kisasszonynak, ha jól akar mulatni a társaságokban, akkor tegye le a tollat s legyen igazán leány. Ne az irodalmi babérok után vágyakozzék, mert azon babérokból nem szoktak menyasszonyi koszorút fenni.

Aztán mindig megnéztem a Vihar tárcarovatát, de nem találkoztam a nevével.

Hova lett, nem tudom. Azóta nem találkoztam vele, de valahányszor egy hölgy tárcáját látom, vagy írónőről hallok, önkéntelenül eszembe jut ez az irigy kisasszony s elmosolyodom.

a hadkiegészítő kerületből távollevő, vagy nem állandóan ottlakó tartalékosokat és póttartalékosokat hivatalból helyezték át ahhoz a csapattesthez, a melynek területén laknak. Nem állandóan ottlakónak azt a tartalékosot tekintik, a ki legalább két évre a hadkiegészítő kerületen kívül lakik. Az áthelyezést az idén e hó 31-én hajtják végre s azontul minden esztendő október elsején.

(**Kinevezés.**) A m. kir. igazságügyminiszter ifj. *Nagy Jenő* pécsi kir. törvényszéki joggyakornokot a pécsi kir. törvényszékhez aljegyzővé nevezte ki.

(**Hirtelen halál.**) Ma reggel egy kis gyermek hirtelen halála keltett nagy feltűnést Vasas községben. *Küsster Henrik*, ottani bányásznak hároméves fia, minden előzmény nélkül, váratlanul rosszul lett és pár perc alatt meghalt. A hirtelen halált bejelentették a pécsi járási szolgabírói hivatalnak, honnan *Forray Valér*, tb. főszolgabíró és *Trizler Rudolf* járásorvos a helyszínére utaztak, a vizsgálat foganatosítása végett.

(**Térzene.**) A pécsi cs. és kir. 52. gyalogezred zenekara vasárnap, folyó hó 18-án déli féltizenkét óratól, fél egyig térzenét tart a Széchenyi-téren a következő műsorral: 1. Szecesszió induló *Scharf R.*-től. 2. A könnyű lovasság operette nyitánya *Suppetól*. 3. Bor, asszony és dal, keringő *Strausztól*. 4. Egyveleg Bánk-ban operából *Erkeltől*. 5. Sextett az Eladott menyasszony operából *Smetanától*. 6. Császárhűség, induló *Friedrichtől*.

(**Sósavat ivott.**) Tegnap este megjelent lapunkban megirtuk, hogy *Istókovics Ignác*, tizenöt éves könyvkötőtanonc, anyjának Antal utcai lakásán sósavat ivott. Ma úgy értesülünk, hogy az öngyilkosjelölt fiu állapot a kórházban egyre javul és pár nap múlva felgyógyulva hagyja el a kórházat, mert az amugy is csekély mérvben megivott mérreg nemesebb belső részben nem tett kárt.

(**A miniszter a szódavizgyártásról.**) A hivataloslap most közli azt a körrendeletet, melyet a belügyminiszter az ország összes törvényhatóságaihoz intézett a szódaviz gyártása, elárúsítása és felügyelete dolgában. A miniszter egy közegészségi szempontból tett régebbi rendelkezését hatályon kívül helyezve, a szabályrendeletet következőképp módosította: »A szódaviz gyártásához használt gépek, készülékek azon részeit, melyekkel a víz, illetőleg a szódaviz érintkezésbe jut, ha csak e részek nincsenek egészen olyan tiszta ónból készítve, mely legfeljebb 1 százalék idegen fémeket tartalmaz — ugyanilyen minőségű erős és folytonos ónréteggel kell bevonni. A készüléktől elágazó es szódavizzel érintkező csövek szintén a fentebbi minőségű tiszta ónból készítettendők. Más fémcsövek használata csak úgy engedhető meg, hogy ha azok belső része legalább 4 milliméter vastagságu tiszta óncsóval van kibélelve.«

(**Katonai utóállítások.**) Ez évben még három katonai utóállítás lesz a vármegyeházán. Az első a jövő kedden, folyó hó huszadikán tartatik meg; a másik a jövő hó ötödikén (szerdán) és december hó huszadikán (csütörtökön) lesz.

(**Adóhivatali kinevezések.**) A m. kir. pénzügyminiszter a császmái kir. adóhivatalhoz *Stojanovics Dusán*, bródi adóhivatali tisztet adóhivatali ellenőrré és helyébe a bródi adóhivatalhoz *Halavanja Rudolf*, susaki adóhivatali gyakornokot ideiglenes minőségű adótitkár kinevezte.

(**Halott a szőlőben.**) Ily cím alatt megirtuk tegnap este megjelent számunkban, hogy *Liszka Ferenc* vincellért tegnap reggel a Bárány-nton halva találtak. Aholt-

Megnyilik **István-pince** f. évi november hó
az 17-én
Fürst Zsigmond vezetésével.

testet ma délután boncolták föl *Cirer Elek* dr. tisztii főorvos és *Tolnai Vilmos* dr. kerületi orvos, a budai külvárosi hullaházban, *Sárhány Armin* rendőrkapitány jelenlétében — s a halál okául szívszélhűdést konstataáltak.

— **(Rablónak nézett tolonc.)** A *Pataky Lucidus*, irgalmasrendi perjel ellen elkövetett revolveres rablás tettese ma sincs még meg. Az országiszerte való körözésnek azonban ma annyi eredménye mégis mutatkozott, hogy az esztergomi rendőrség erős fedezet mellett egy *Barcsai Aladár* nevű nagyszombati illetőségű egyént toloncoltatott Pécsre, hogy nézze meg az itteni rendőrség, nem hasonlít-e a revolveres rablóhoz. De hát a rablónak nézett toloncra éppen nem illik rá a személyleírás; úgy hát a rendőrségünk tovább toloncolhatja illetőségi helyére, Nagy-Szebenbe.

— **(Elégett hajó.)** Mohácsról írja tudósítónk, hogy a Magyar Folyam- és Tengerhajózási Részvénytársaság IV. számú személyszállító hajóját, a mely Baja-Apatin között közlekedik, két baleset érte. Ugyanis f. hó 14-én, midőn a hajó rendes útját téve Bajáról lefelé indult, Mohács felett tengelytörést szenvedett, minek folytán a hajónak egész éjen át vesztegelnie kellett a mohácsi kikötőben. A másik baleset 14-ről 15-re virradó éjjel történt, midőn a hajó kigyuladt és szánandó módon össze vissza égett. A tűz ugy keletkezett, hogy a gépész fülkéje nagyon be volt fűtve, ugyannyira, hogy nemcsak a kályha, hanem a hőfogó is kitüzesedett. E közben valahogy kinyílott a fülke ajtaja s a hőfogótól tüzet fogott. A kár mintegy 2000 korona.

— **(Jelentés a vizről.)** A Tettye vizállásáról a főmérnöki hivatal a következőket jelenti: Folyó hó 16-én reggel hat órakor a tettyei viziartóban 1000 köbméter, — az ellentartóban 1220 köbm. viz volt; a hozzáfolyás 24 óra alatt 881 köbméternek találatott.

— **(Tolvajok a malomban.)** *Weiszling Jakab*, felsőnáni lakos, a kölesdi malomba vitt a minap buzát őrleni. A buzát éjszakára ott hagyta a malomban s másnap, mikor érte ment, hűlt helyét találta. A malomban tolvajok jártak és éppen *Weiszlingnek* hat zsák buzáját emelték el. Hogy kik voltak a tettesek, még nem tudják.

— **(Drágul a szalámi.)** A hónapos szobák lakója kénytelen immár megnyugodni az ideai tél könyörtelenségében. A szegény diák bizony fogvacogva szavalja majd, hogy ülj mellém a kandallóhoz, föl van szitva melege. Mert hideg lesz nagyon a hónapos szobában, ahová nem kívánkozik a méregdrága szén. És most megint újabb rémhír kísért a szegényes, emeleti szobácskában. Megdrágul a szalámi. A plebejus vacsora egyetlen fogásának emelkedésben van az ára. A rémhír a szalámigyárakból indult világgá. Az idén ugyanis a gyárak drágábbért szereztek be a szalámihoz szükséges husanyagot és az ártóbbletet bizony végeredményében a fogyasztó sanyli meg. Talán csak egy pár krajcárról van szó, de néhány krajcár sok pénz a hónapos szoba vacsora-budgetjében. Főzik is már a terveket a szegény emberek, hogy miképen lehetne hadat üzeni az arisztokrata hajlandóság szaláminak. És a krumplinak sok a magasztalója, a krumpli hiába, nem hagyja cserben a szegény embert, az üres zsebű diákokat.

— **(Dühös tehén.)** Majdnem végzettség vált Báltaszéken a napokban egy dühös tehén *Müller Kristóf* ottani lakosra, a kit a dühös állat annyira összedöfködött, hogy a szegárdi Ferenc-kórházba kellett ápolás végett szállítani.

— **(Ismeretlen jóbarátok.)** *Tálics Vendel* panaszt emelt, hogy tegnap éjjel, a mint hazafelé tartott, a sötétségben egyik ismeretlen egyént szegődött melléje és szivart kérték tőle. Nem adhatott nekik, mert nem volt magának sem. De ezt nem akarták elhinni neki s kötekedni kezdtek vele. Lökdösní

kezdtek, a kalapját piszkolták s ezer más módon bántalmazták, de ő türt, mert ellenei hárman voltak. Ez aztán még jobban boszantotta az éjjeli három ismeretlen alakot s megverték *Tálics Vendelt*, a ki bizony még védekezni sem igen tudott ellenük. Mikor már jól helybenhagyták, akkor habotázva kényszerítették, hogy kezet szoritson velük, mert hát ők jóbarátai neki. De bizony *Tálics* igyekezett megszabadulni a jó barátoktól s jelentést tett az esetről a hatóságnak. Az ismeretlen jóbarátokat nyomozzák.

— **(Rablás Tolnában.)** Ismeretlen tettesek betörték *Guld János* házába és kirabolták. Elvittek 236 korona készpénzt, régi emlékpénzeket és marhaleveleket. Ugyancsak ezen az éjjelen özv. *Hip Józsefné* házában is rablók jártak, kinek első szobáját törték fel és fehérműt vittek el. A gyanu kőborcigányokra esik, a kik a rablást megelőző napon *Guld János* háza körül olájkodtak.

— **(Kocsi alá került.)** A siklói országuton ment kosarával fején *Sáros Juliska* s annyira el volt foglalva gondolataival, no meg az evéssel, hogy nem hallotta a háta mögött zörgő kocsi zaját. A kocsis meg nem kerülte ki, hanem — látta-e, vagy nem — nekihajtott a csinos lánynak, a ki bizony a kocsi alá került. Szerencsére a kocsi üres volt s így csont a csinos parasztleányban nem törtött. Persze azért a nagy ijedelemről sikoltzott. Ettől aztán a kocsis ijedt meg s lovai közé csapkodva elvágtatott. A leány feljelentésére keresik a vigyázatlan kocsiszt.

— **(Rabló kőborcigányok.)** Levelezőnk írja, hogy Nagy-Mányok községben a napokban kőborcigányok rablást követtek el. *Stallenberger József*, volt községi bíró utcára néző szobájába hatoltak be az éj leple alatt és feltörték a ruhaszekrényt, melyből mindent batyuba kötöttek már, sőt a gazda pénzét is megtalálva, azt is magukhoz vették, midőn a neszre a gazda felébredt és erre a rabló cigányok elmenekültek. A pénzes tárcát, a melyben nagyobb összeg volt, sietségekben elejtették. Bünjelképen a szobában hagytak egy reszelőt, melyet azon a napon a falu kovácsától loptak el. *Stallenberger József* az esetről jelentést tett a csendőrségnek s a csendőrség *Bonyhádról* és *Szászvárról* erélyes nyomozást indított meg a rablók kézrekerítésére, a mi sikerült is nekik. A rablók fejét *Baranyában Almás* pusztán csipték el. A csendőrség az egész karavánt a bíróságnak adta át. Vallatás alkalmával az iskiderült a letartóztatottakra, hogy *Szászvárt* is követtek el rablást *Csorba Jánosnál*.

— **(A pince titka.)** *Dániel Kálmán* gazdálkodó egy közeli faluban kiment a szőléjébe, hogy utána nézzen az új bornak. A mint a pincehez ért, abban sajátságos neszt hallott, bár a kis épületen kívülről mi változást sem vett észre. A pince ajtaja is be volt zárva. Hallgatózott. Valaki járkált odabenn, tett-vett, keresett, de nem beszélt s ebből azt következtette, hogy a valaki magánosan van benn a pincében. *Dániel Kálmán* pedig nem olyan ember, a ki megijedne a saját árnyékától s kíváncsi volt, hogy ki van odabenn. Kinyitotta a pincét s legnagyobb meglepetésére kedves szomszédját, *Teres Bálint* uramat találta benn, ki összetévesztette a sajátját a szomszédjával. Pakkolt odabenn, de el nem vihetette. Mindamellett eleget ivott, sőt annyit, hogy az egyik hordó csapját nyitva is felejtette. Persze hogy *Dániel* galléron ragadta a szomszédot s a bíró elé vezette, a hol bizony nem tudták elintézni az affért s így most magasabb fórum elé kerülnek.

— **(Revolver és szerelem.)** A Kossuth Lajos-utca zsibongó zajába ma délebben egy hatalmas revolverlövés vegyült. *S. András*, szállodai inas, forrón szerette *S. Mária* szakácsnét, kinek feje felett már 40 tavasz viharzott el. Az idős aszony megunt a fiataloknak való szerelmeskedést s hű lovagját tegnap ünnepélyesen — kidobta a konyhából.

— *Mari*, te mást szeretsz? Kiáltott az inas.
— Igen, *András*, mást szeretek — a nyugalmat. Hagyj békén, én már öreg vagyok.

De *S. András* nem azért volt szerelmes, hogy az ilyen kifogást elfogadja. Dűttől remegve hazafutni, a falról a revolvert lekapni, a fürge lábú inasnak egy perc műve volt.

— *Mari*, esküdj meg, hogy nem szeretsz mást! kiáltott a visszatért *Othello*.

— Ne bomolj, sok a dolgom.

És erre egy hatalmas lövés dördült el. *S. András* kezében ott füstölgött a fegyver, a hideg szívű szakácsné pedig nyugodtan kavargatta a párolgó rántást. A házbeliiek öngyilkosságot sejtve, rendőrrért küldtek, ki a szakácsnét és az inast a városházára kísérte. Az inas itt előadta, hogy nem a szakácsnéra lőtt, de ő akart öngyilkos lenni. A kapitány erre békiteni kezdte a szerelmeseket.

— No látja, — szolt a szakácsnéhoz — megérdemli ez a fiu, hogy szeresse őt.

— Ha már így van, nem bánom. — Keblemre *András!* — kiáltott a természetes szakácsné elérzékenyedve.

És *András* sietve röpült *Marijának* dagadó keblére.

— **(Csillaghullás.)** November 14-ének éjjelén minden esztendőben megújul az a csodás látvány, a melyet a világűrben szét hulló izzó meteorok fénye nyújt. A keringő meteorok éppen ezen a napon keresztezik az üstökösök és a föld pályájának érintkezési pontját s így ekkor kerülnek évről-évre szemünk elé. A csillagászok számítása szerint az ideai csillaghullás felette bőséges és érdekesnek ígérkezett. Az izzó meteorok — jósolták a csillagászok — már jókor este feltűnnek az égboltozaton és hajnalig folyton fokozódó mértékben fogják beragyogni a légkört. A legtöbb meteor előreláthatólag közvetlen napfölkelte előtt lesz látható. A csillagászok jóslatába azonban nálunk beleszólt a borus, felhőkötől takart ég és az egész éjjel elmúlt minden bőségesebb csillaghullás nélkül.

— **(Az utcáról.)** A Deák-utca felől jön egy ember. A kalapja mélyen a szemére van huzva s a kezével hadonázik. Nyakig sáros és részeg. Egy elegáns hölgy halad el mellette, aztán egy cilinderes ur. A részeg ember bámul s aztán nekiesik a falnak. Most az elegáns hölgy is megáll, mosolyog. A cilinderes ur is megáll, ő is mosolyog. A részeg ember most hirtelen föltápáskodik. Fölfújja az arcát, nagyot lélegzik, kifeszíti a mellét s két lépést tett előre. Az emberek kacagnak rajta, de ő nem zavartatja magát. Ránéz az elegáns asszonyra s mosolyog. Aztán megint kidülleszti a mellét s így szól:

— Hehe . . . imponálni kell tudni!

— **(Segédjegyzők kvalifikációja.)** A ki ma segédjegyző akar lenni, annak semmiféle kvalifikációra sincs szüksége s teljesen elég, ha írni, olvasni tud s ha néhány iskolát elvégzett. Pedig hát ez az állás nem könnyű állás. Azután a segédjegyzőket rendszerint élethosszig választják s így állásaikban végleg megmaradhatnak. A helyzet illetően állása mellett a nagybecskereki közigazgatási tanfolyam hallgatói, az ország jövődől falusi jegyzői, a belügyminiszteriumhoz emlékiratot terjesztettek föl, a melyben a kormányt arra kéri, hogy mondja ki, hogy segédjegyző, vagy aljegyző csak az lehet, a ki vagy jegyzői vizsgát tett, vagy pedig a közigazgatási tanfolyamot sikeresen elvégezte. Indoklásukban fölhozzák, hogy az üresedésben levő segédjegyzői állásokért a kvalifikációval nem bírók valóságosan versenyeznek s ez állásokat betöltik, aminek a következménye az lesz, hogy az a 600—700 fiatal ember, aki a közigazgatási tanfolyamot elvégzi s képesítést nyer, egyáltalában nem fog állást kapni, mert a segédjegyzői állásokat nem hivatottak foglalják el. Így azután megeshetik az, hogy amíg a jegyzői állásra képesített okl. jegyzők dijnokoskodni vagy irnokoskodni lesznek kénytelenek, addig a kvalifikációval nem bírók a jegyzői teendőket végzik.

s a jó fizetést zsebrerakják. Ha pedig, ami igen valószínű, ez történik, akkor a közigazgatási tanfolyam is elveszti jogosultságát, mert a fiatal emberek nem igen törekednek a tanfolyam hallgatására, hiszen díjnokok, vagy irnokok anélkül is lehetnek. A fölterjesztésnek remélhetőleg meg lesz az eredménye, mert hiszen a panaszokodóknak, az aggódóknak tökéletesen igazuk van.

— (Kubelik Pécssett.) Élénk emlékezetében van még városunk zenekedvelő közönségének Kubelik fenomenális hegedű-játéka. Sokáig volt beszéd tárgya az ő utólréhetetlen virtuozitása, s mindenki, ki csak hallotta, feltámadott azon óhaj, őt ismét hallani, remek játékában gyönyörködni. Ezen óhaje hó 22-én teljesülésbe is mehet, mert akkor fog Kubelik nálunk hangversenyezni a nagy Vigadó dísztermében. Jegyek válthatók a Domján-téle könyvkereskedésben és Tausz V.-né dohánytözsdejében. Vidéki érdekeltek minél előbb intézkedjenek jegy végett nevezett cégek valamelyikénél, nehogy jegy nélkül maradjanak.

— (Az ülő életmód hátrányai.) Semmi sem nélkülözhetetlenebb az életre, mint a tiszta jó levegő és semmiféle élőlény meg nem élhet a természetben a levegő elvonása mellett. A romlott levegő azon szervezetet, mely azt beszívja, vérszegénnyé teszi, s a legjobb egészséget is megtámadja. A vér nem találja meg többé az életképességhez szükséges elemeket, elszegényül és már nem elégséges a testi erő fenntartására. A vér ennél fogva gyarapítandó és megújítandó, a mely célt a Pinklabdacok csodálatos módon betöltik; ez a vér legerélyesebb megújítószere és számos bizonyítvány érkezett hozzánk azon hatékonyságról, melylyel az összes betegségeket leküzd, melyek az elszegényedett vértől származnak, u. m.: vérszegénység, sápkór, az idegek, a gyomor s a belek betegségei, reuma, tuleröltetés, és általános gyengeségi állapot. A fent mondottak bebizonyítására alábbiakban közöljük Indra Ferenc ur levelét Jamnitzból, (Ausztria.)

„Ülő foglalkozásom, melyre hivatalnoki állásomnál fogva ítélve vagyok, lehetett az oka annak, hogy én éveken át étvágytalan-ságban és ehhez képest elégtelen táplálkozás folytán vérszegénységben szenvedtem. Az utóbbi időben még általános testi elgyöngülést is éreztem. Ezen sajnálatos állapot arra készítetett, hogy a feldicsért Pink-labdacsokat használjam, melyek mint vérmegújító és idegeresítő szer ismeretesek. Már egyetlenegy doboz elhasználása után visszatért az étvágyam, épügy eltűnt a gyengeség s végre egészségem ismét teljesen meg volt erősödve.“

Kapható minden gyógyszerárban, valamint az osztrák-magyar monarchia főraktárában Török József gyógyszerárban Budapesten, Király-utca 12. 1 doboz 1 frt. 75 krért, vagy 6 doboz 9 frtért.

A PÉCSI NEMZETI SZÍNHÁZ JÖVŐ HETI MŰSORA.

Vasárnap, nov. 18-án délután: *Gésák*; este *Vereshaju*.

Hétfő, nov. 19-én: *Szodoma pusztulása*.

Kedd, nov. 20-án: *New-York szépe*.

Szerda, nov. 21-én: *Kleopatra*.

Csütörtök, nov. 22-én: *Csapodár*.

Péntek, nov. 23-án: *Traviata*.

Szombat, nov. 24-én: *Ugyanaz*.

Művészet, irodalom.

Pécs, 1900. nov. 16.

Kleopatra.

— Verő György operettje. Első előadása 1900. nov. 15-én. —

Az új operettekkel úgy vagyunk, hogy mindig már igen ismeretes dallamokkal találkozunk bennük s az eredetiség csak itt-ott csillan fel.

Verő György operettje, Kleopátrával is úgy vagyunk. Ez ugyan nem vétek, mert az összeszedett dolgokra is rálehet ütni az eredetiség bélyegét, azokat úgy lehet egybeállítani, hogy gyönyörködtetnek s feledjük, hogy már azt máshonnan is ismerjük.

Kleopatra zenéje sem igen mondható másnak, mint egyvelegnek, melybe a szerző eredeti gondolatai is kotába vánnak öntve. Azonban ez az egyveleg nem a legszerencsésebb. A zene nem fülbemászó, alig van egy, vagy két igazi dallam az egész műben, pedig ugyancsak elég tág tere nyílott a szerzőnek, hogy szebb melódiákkal töltse meg a partitúrát.

Nem is melegedett fel igen a közönség. Tapsolt — Tiszaynének s nem a darabnak, pedig a siker érdekében minden egyes szereplő kitett magáért.

De hát a szöveg sem valami fényes. A meséje nagyon sovány. Cassia grófnőnek, ki özvegy, elvesznek a családi ékszerei, melyek közt a Kleopatra nevű gyűrűbe foglalt gyémánt is odavész. Cassia grófné Cassia Valért gyanúsítja a lopással, ki nagynénjét nem ismeri. A grófné keresésére indul az ékszereknek s meg is találja Valérnál, a ki úgy vette azokat. Bele is szeret Valérba s kincsei visszaszerzésével Valér szívét is szeretné meghódítani, a mi sikerül is. De Valért a rendőrség az ékszerek miatt elviszi, az özvegy pedig minden áron ki akarja szabadítani. Persze kitudódik, hogy Cassia gróf ártatlan, azok az ékszerek hamisak s az igazi családi ékszerek a Banca Románában vannak letétbe helyezve. Mikor mindez kiderül, Cassia grófné hitvese leszen Valér grófnak s a függöny legördül. E mellett Jimnek, az amerikai konzerv gyáros fiának a sorsa kelt bennünk némi érdeklődést, a ki Cassia Pálma komornáját veszi sok küzdelem s baklövés után el feleségül.

A főszerepet, Cassia Pálmát, Tiszayné játszotta meg bravurral. Ha ő nem viszi bele játékába egész művészetét s nem éneklő oly kedvesen énekszámait, bizony talán egyetlen taps sem hangzott volna fel. Azt a sikert, a mit a darab elért, Tiszaynének lehet köszönni. *Mesey* Andor gyönyörűen énekelte le pártiját s hatást még sem tudott kelteni, minden igyekezete kárba vészett. Nem ő benne van a hiba, a szerepben.

A vig elemet *Nádassy* József képviselte az amerikai konzervgyáros hülye fiát alakítván mesterien. Sokat nevetett neki a színház s kupléját élénk tetszéssel fogadták, többször megújráztatták. *Kozma* István élénken játszott, szépen énekelte. Kis szerepük volt *Szekula* Sárának, *Szirmay* Olgának s *Nagy* Dezsőnek, de azt a kis szerepet is kidolgozták. A karok is jól oldották meg feladatukat, az igaz, hogy sok dolguk nem volt.

A darab meglehetősen hosszú s a zene úgy szólván csak felét képezi. Kissé furcsa volt az, hogy Cassia grófné és komornája csak egy biciklivel jönnek a színpadra. A komorna úgy szalad a bicikli után? Talán akadna valahol még egy női bicikli?

A rendezés igen jó volt s az összjáték teljesen megfelelő volt. A díszletek is igen szépek. Egy szóval minden kellék megvolt arra, hogy nagy sikert érjenek el a darabbal, de hiába, a néző közönségnek nem igen tetszett, erre enged legalább következtetni a z a bizonyos hidegség, melylyel e bemutató előadásán fogadta a darabot.

Tiszayné személye mégis műsoron fogja tartani bizonyára Kleopatrát.

A premierre a páholyok mind megteltek s a földszinten is csak a legutolsó sorok maradtak üresen. A karzaton meg nagyon kevés volt a publikum. (C.)

○ *Wlassics* miniszter levele *Kosztka* Györgyhez. *Wlassics* Gyula, vallás és közoktatásügyi miniszter, *Kosztka* György főreáliskolai tanárhoz, abból az alkalomból, hogy

nevezett lefordította *Vörösmarty* »Zalán Futása«-t németre — miről lapunkban a minap bővebben megemlékeztünk — a következő levelet intézte:

„Igen tisztelt Tanár Ur! Nagy örömmel töltött el, hogy halhatatlan *Vörösmarty*nak »Zalán futása«-nak német fordítását felajánlotta. Nagy szolgálatot tesz a magyar ügynek, a ki azon nagyjainknak, a kikben a nemzeti génusz oly hatalmasan nyilatkozott meg, szellemi termékeit idegen nyelvre átülteti. Azért is szívesen látnám, ha nagy költőink műveinek idegen nyelvekre való fordítása minél nagyobb lendületet venne és ebben az igen tisztelt Tanár ur továbbra is az eddigi hazafias buzgólkodással és sikerrel közreműködne. Fogadja köszönetem ismételt nyilvánítását, igaz hiva: *Wlassics*.“

Folyószám 47. Idénybérlet 47. Páratlan bérlet.

Nemzeti színház.

Ma, szombaton, november 17-én:

Három pár cipő.

Énekes életkép.

Holnap, vasárnap, november 18-án:

Délután 3 órakor félhelyárral.

Gésák.

Operette 3 felvonásban.

Este félnyolc órakor rendes helyárral.

Vereshaju.

Népszimfű.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése nov. hó 16-án. (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) A képviselőház mai ülésén a napirend előtt *Neményi* Ambrus benyújtotta a jelentést a költségvetésről.

Azután *Széll* Kálmán miniszterelnök felelt hét interpellációra.

Köztük a *mohamedánok* ügyében kijelenti, hogy a bosnyák kormányzati szellem kedvez a mohamedánoknak.

A *bosnyák vasutak* ügyében feleli, hogy nem volna helyes ma a kérdést bőven tárgyalni, elébe vágva a beadandó javaslatnak. Most csak röviden ismerteti a megállapodást, mely a beadandó javaslatban bőven ki lesz fejte.

Pichler Győző és *Major* Ferenc felszólalása után a Ház a választ tudomásul vette.

A csikmegyei népgyűlés tárgyában *Molnár* Jánosnak felelve részletesen kifejti, hogy a tényállás egészen más, mint a néppárt mondja. Szó sincs arról, mit a néppárt panaszol. A hatóságok nem erőszakoskodtak.

Molnár János nem fogadja el a választ, mely Bánffyra emlékezteti. Különben már írásbeli följelentést tett a belügyminiszteriumba a főszolgabíró és a községi bíró ellen.

Széll Kálmán zajos helyeslés és éljenzés közt tiltakozik az elfogultság vádjá ellen, mire a Ház a választ tudomásul vette.

Endrey interpellációjára azt válaszolja *Széll* Kálmán, hogy a helységnevek törvényének végrehajtása Pest megyében már elkészült, tizenhat megyében pedig serényen dolgoznak rajta.

Endrey a nemzetiségi vidékeken való helynevek magyarosítását sürgeti.

A hivatalos lap dolgában azt válaszolja *Széll* Kálmán, hogy a szerződés csak a jövő évre jár le s akkor nyilvános pályázatot fog hirdetni a hivatalos lap kiadására.

A választ a Ház egyhangulag tudomásul vette.

TÁVIRATOK.

— **Hegedüs utazása.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) *Hegedüs* miniszter Temesvárról az éjjel Aradra utazott. Kocsijában aludt s reggel ott tisztelegtek nála a főispán és a polgármester. A miniszter behajtatván a városba, a kereskedők és iparosok küldöttségének hosszabban válaszolt. *Főelve a vidéki gócpontok emelése*; a vidéki malomiparon a tarifális intézkedésekkel segít; *a borkereskedelem felélesztésére minden eszközt felhasznál.* Arad közelebb közműhelyt fog kapni. *Goldis* román püspök előtt a *felekezeti béke* érdekében a békés egyetértés óhaját fejezte ki a miniszter.

— **A bukaresti pör.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A román gyilkossági perben *Trifanon* kijelentette, hogy *Károly királyt bombával akarták megölni*; *Jonescu* minisztert is meg akarták ölni.

— **Khinában pacifikálnak.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) San-

ghaji távirat szerint *Tuan* és *Csuang* hercegeket a császár életfogytig tartó börtönre ítélte; *Jubszen* pedig számkivetésre és kényszermunkára ítéltetett. Orosz felhívás folytán a khinai császár *Szecsuan* tartár tábornokot kinevezte Mandzsú-ország főkormányzójává.

— **Nincs összeférhetetlenség.** (A „Pécsi Figyelő”, eredeti távirata.) A képviselőház összeférhetetlenségi bizottsága mai ülésében *Láncy Leora*, *Mattekovits* Sándorra és *Münnich* Auréla néve egy szavazat ellenében négy szavazattal kimondta, hogy összeférhetetlenség esete fenn nem forog.

— **Az orleansi herceg Magyarországon.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) *Fülöp*, orleansi herceg, ma nejével Alcsuthra érkezett.

— **Pestis Fokvárosban.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Fokvárosban a pestis a bensülöttek között kiütött.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
SZAUTER GUSZTAV PLEININGER FERENC
TAIZS JÓZSEF
kiadó.

Hirdetések.

BERGER MIKSA

(női divatáru kereskedőnél)
Pécsett, Király-u. 1. sz. a.

a következő cikkek most és mindenkor a legolcsóbban vásárolhatók:

női és gyermek

◆ téli felöltők, ◆

rubakelmék és flanellek,

szőrmeárúk, ág- és asztal-garnitúrák, csipke- és gyapju függönyök.

Butorkelme, vászon, chiffon, kész női selyem és flanel blousok.

Pártoljuk a helyi ipart!

A következő cégeket ajánljuk a t. közönség figyelmébe:

Ékszerész- és órás ipar.

ENGESZER Miklós Pécsett, Király-utca 6. Órás, ékszerész és ezüst-árúk kereskedése és raktára.

WALLA Ferenc Pécsett, Kossuth Lajos-utca 4. sz. Órás és aranyműves.

Művirág készítő.

MAJERSZKY József mindennemű művirág-diszek és koszorúk készítője Pécs, Király-utca 36. sz., Mestrits-féle ház.

Kárpitos és díszítő.

LEDERER M. jó hírnevű és szolid kárpitos üzletében szerezhető csak be legjobban a legdivatosabb kárpitos munka.

Divat- és rövidáru.

ANGYAL Samu Pécsett, Király-utca 3. (Hajó szálloda) Legolcsóbb bevásárlási forrás uri-, női-, divat- és rövidáru szakban.

LEGUJABB látkepes levelezőlapok, rövid-, díszmü-, norinbergi és rőfös-árúk legolcsóbban a Fecksnél. Schwarz Zsigmond Pécs, Király-utca 47.

VAJDA Soma jó, de olcsó forrás női és férfi divat-cikkekben. Pécs, Ferenciek-utca 6. sz.

BERGER Miksa női divatáru-kereskedése Pécsett, Király-utca 1. szám. Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Mosó- és vasaló-intézet.

ÖZV. SNABELNÉ, Pécs, Király-utca 34. sz. a. Mosó- és vasaló-intézet. Kifogástalan mosás, fényvasalás. Gyors és pontos kiszolgálás.

Kefekötő ipar.

HOLECSEK Péter kefe- és ecset-készítő. Király-utca 26. sz.

Varrógép raktár.

OBETKÓ Zsigmond ajánlja varrógép-raktárát, ugyancsak varrógép javító-műhelyét. Ferenciek-u. 7.

Női fűző-készítő.

KÁLDOR E. Pécs, Király-utca 19. Óriási választék saját készítményű raktári fűzőkben. Mérték utáni megrendelések, úgy javítások elfogadtnak.

Lakatos ipar.

MESTRITS Jenő Pécsett, Király-utca 38. Épület- és műlakatos. Specialista rácsmunkákban.

Ruházati ipar.

KESZ férfi ruha-áru. Legolcsóbb bevásárlási forrás »Első bécsi férfi- és gyermekruha-raktár« cég. Pécsett, Király-utca, városház-épület.

WEINLAGER József, Pécs, Ferenciek-utca 12. (Dr. Krasznay Miklós-féle ház.) Legizlésebb és legdivatosabb egyenrukákat és felszereléseket, úgy polgári öltözeteket készít a legolcsóbb áron.

Bádogos ipar.

ROMEISZ György Pécsett. Bádogos-üzlet és vízvezeték berendezési vállalat. Kossuth Lajos-utca 7. sz. Műhely: Sörház-utca 12.

TICHY Aladár fémáruháza, épület- és műbádogos- s vízvezetékfelszerelő-műhelye Pécsett, Jókai-(Kis)-tér 11. sz.

Ruha-festő.

SCHWARCZ Károly mű-ruhafestő és vegyi ruha-tisztító Pécsett, Mária-utca 39. sz.

Vízvezeték-szerelők.

ROMEISZ és Mestrits Pécs, Sörház-utca.

Fűszer- és gyarmatáru-kereskedés.

KERDL Lajos ezelőtt Berec Károly fűszer, bor, tea, rum, ásványvíz- és csemege-kereskedése Pécsett, Király-utca 6. szám.

LEHNER Béla fűszer-, liszt-, gyarmat-, gyógyvíz- és terménykereskedése Pécsett, Szigeti-országút 2. sz. A »Korona«-szálloda sarkán.

Zsineg- és kötéláru ipar.

GIPSZ József belv. országút 47. szám. Kender és sodronykötelek, tornaszerek, hinták, hálók, malomhevederek, függőágyak, gazdasági kötéláru raktáron tartatnak.

Fényképészet.

MARTON István fényképész Pécsett. Műterem Ferenciek-utca 21.

Kőfaragó ipar.

SIREMLEK a legnagyobb választékban és a legolcsóbb árak mellett csakis Ifj. Vogl Jánosnál kaphatók. Pécsett, vásártér.

Mulatóhelyek.

AZ »OTTHON« kávéházban minden vasárnap és csütörtökön katonazene. Hétfőn, szerdán és pénteken Ifj. Kórodi Gyula, kedden és szombaton Rác Gusztó és Somogyi Zsigmond zenekara működik.

BEDŐ-kávéházban és a Secessió sörözőben naponként Rác Gusztó és Farkas Sándor zeneestéje.

ROYAL kávéházban minden kedden, szombaton és vasárnap cigányzene.

DOLLINGER András. Hétféjedelem szálloda. Minden csütörtökön és vasárnap cigányzene.

SEBŐK Gyula »Korona« szállodája, Szigeti országot. Minden nap cigányzene.

SZIGETHY Ede »Zöld koszorú«-hoz címzett vendég lője Munkácsy-utca 12. Elismert jó konyha. Kitűnő pécsi és szegzárdi borok.

Élelmezés.

COPF János sütődéje Pécsett, Kossuth Lajos-u. 18.

DONNER József lisztkereskedő Pécsett, Kossuth Lajos-utca 10.

OROSZY Sándor udvari cukrász. Pécs-Kaposvár. Cukorka, torta- és sütemény-különlegességek.

SCHEDIVY Ferenc sütődéje Király- és Flórián-utca sarkán.

Bőrkereskedés.

WEISZ Adolf jól berendezett bőrkereskedése Pécsett. Jókai-tér 3. sz. Olcsó árak. Pontos kiszolgálás.

Asztalos ipar.

DINESZ György épület- és butor-asztalos Pécsett, Kossuth Lajos-u. 11. Ugyanott butorraktár.

STEINER Gyula épület- és butorasztalos Teréz-utca 10. sz. Szolid munka. Olcsó árak.

Szék-készítő.

RAMBUSZEK Jakab szalma-, nád- és fodrász-székek készítője. Kossuth Lajos-utca 15.

Egy kisebb fajta álló

WERTHEIM ❖ ❖ ❖ ❖

❖ ❖ ❖ ❖ **pénzszekrény**

megvételre kerestetik. Bővebbet a kiadóhivatalban.



1222. szám.
tlkv. 1900.

Árverési hirdetés.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közzhírré teszi, hogy a pécsi kir. törvényszék, mint csődbíróságnak 1898. évi 1278. számú végzésével Dr. Jobst László tömeggondnok s ügyvéd által képviselt Ottócska Géza csődtömege javára leltározott 39660 kor. 66 fillért kitevő követelés s értékpapírra a pécsi királyi törvényszék, mint csődbíróság 11093/900. számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak Pécsen, a telekkönyv árverési szobájában leendő megtartására határidőül 1900. évi november hó 29. napjának délelőtti 9 órája tüzetik ki, mikor a bíróság leltározott követelések, 5 drb. Baranyamegyei Hitelintézei részvény s közadónak Zóhls József ellenében fennálló, telekkönyvileg biztosított 34284 koronát kitevő vételárkövetése a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő követelések és értékpapírok vételárából a csődtömeget megelőző kielégítéshez tartanak jogot, a mennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna s ez a leltározási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírott kiküldöttnek vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő ezen hirdetésnek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik.

Pécs, 1900. évi november hó 11. napján.

Engler Kálmán,
kir. bir. végrehajtó.



Látképes levelező-lapok.

Pécs városa és környéke legszebb részeiről felvett és legszebben elkészített **látképes levelező-lapok** 10 darab **20 kr.**

Schönwald R.-nél

Király-utca, városház-épület.

Pécs belváros **Király-utca 36.** számú házban

egy tágas bolthelyiség

3 ajtóval, jelenleg fűszer-üzlet, lakással együtt a jövő **május 1-ére** bérbeadandó.

Kérem a címre ügyelni!



A
Gólyához.

A
Gólyához.

Őszi és téli női kabátok, gallérok, gyermek-felöltők, ruhakelmék, flanellek, barchetek, vásznak, chiffonok, paplanok.

Óriási raktár

szőnyegek, függönyök, ágy- és asztalterítőkben.

Legjutányosabb árban és legnagyobb választékban szerezhetők be a

„GÓLYA”-üzletben

Király- és Kazinczy-utca sarkán.

Egy nagy fajta

dog, vagy új-foundlandi kutya

kerestetik megvételre.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

PHOTOPLASTIKUM.

Ma szombaton, f. hó 17-én és holnap, vasárnap, 18-án

a **Jókai-tér 3. sz. Krausze-féle házban**

SVÁJCZ

természetesen látható délelőtt 9 órától este 10 óráig.

A n. é. közönség szíves figyelmébe! A személyenkint 20 fillérre leszállított belépti-díjak ne szolgáljanak annak magyarázatául, hogy e kiállítás tökéletlen és azt meg kinteni nem érdemes, mert a díjak azért olyan mérsékelték, hogy nagyobb családok is mindennap megtekinthessék a minden másodnap változó kiállítást. Kérem a n. é. közönséget, hogy becses látogatásával megtisztelve, állításomról mielőbb meggyőződjenek.

Schnee A.
tulajdonos.

A híres és valódi

karancsi siller ❖ ❖ ❖
❖ ❖ ❖ ❖ és **fehérbor**
literje **34 krajcár**

Czirják Antal

„Fekete sashoz” címzett vendéglőben **Pécsen, szigeti ország-ut.**

Pécs város és vidéke gazdaasszonyainak

a kellő helyen való takarékosága valódi művészet, állítja

KÖSZL JÁNOSNÉ kereskedő-cég

PÉCSETT, (Irgalmasok utcaja 24. sz.) a „fehér kakas”-hoz.

Ezen cég ajánl **igen olcsón**, míg a készlet tart:

1 kg. kávé nyersen 1 frt 12 krért
1 » » » Ma-
nilla minőség, Cuba
és Ceylon csak — 1 » 36 »
1 kg. gyöngykávé — 1 » 50 »
1 » Cubakávé finom 1 » 60 »
1 » » » legfin. 1 » 80 »
1 » Mocca » arabiai 1 » 80 »
1 » Arany Jáva kávé 1 » 80 »
1 » legf. pörkölt » 1 » 50 »

Pécs város és környékének közönsége hogy tudja meg, hogy mily olcsó és jó kávé árul Köszl, ha nem hirdeti?

A szesz és pálinka árának nagy adója dacára, míg a készlet tart, minden versenyen felül, eddig még nem létező árakon ajánl:
1 liter jó rumot — — — 50 krért.
1 » finom és igen erős, zamatos rumot theához — — — 90 »
1 palack *Tipp-Topp* nevű rumot, mely minden versenyen felül áll, 0,35 literes 50 kr., 0,7 literes 1 frt. **Egyedül elárúsítás a »fehér kakas»-nál.**

1 liter legfinomabb **Jamalkal rum** — 2 frt.
Cognac — 0,35 liter 55 kr., 0,7 liter 1 frt.
Thea, finom, 10 deka csak — — 40 kr.
Legfinomabb **orosz karaván thea**
10 deka — — — — 80 kr.
Cukor, leipnik—lundenburgi, — 1 kg. 44 kr.
» » » kocka 1 » 46 kr.
Porcukor, saját őrlés 1 kg. — — 48 kr.
Liszt 00, kilója csak — — — 14 kr.

1 kg. padló-lakk, 2 óra alatt tökéletesen szárad, nincs szaga, a legjobb s legszebb áru, csak 80 kr.

Továbbá **mindenféle fűszer-áru a legjobb minőségben és a legolcsóbb áron** szerezhető itt be.

Szíves pártfogást kér,

teljes tisztelettel

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan elküldetnek.

Köszl Jánosné.